

玛纳斯县加快建设数字农业智能装备产业园

本报讯 通讯员朱文斌报道:8月1日,在玛纳斯县数字农业智能装备产业园项目施工现场,钢架巍然耸立,塔吊长臂挥舞。炎炎烈日下,工人们坚守岗位,战高温保工期,有序推进项目工程建设。

玛纳斯县峰源建筑安装有限责任公司项目经理王吉强介绍说:“项目进展特别顺利,每天有500多个工人在施工,项目进度已经过半,预计在9月15日完成一期项目建设。”

玛纳斯县数字农业智能装备产业园项目总投资4.875亿元,分三期建

设。今年将完成一期投资1.49亿元,建设11栋标准厂房和变电站、换热站、宿舍、食堂等配套设施,建筑总面积4.5万平方米。

玛纳斯县数字农业智能装备产业园是新疆首个数字农业智能装备产业园。该县一手抓项目建设,一手抓招商引资,相关部门持续优化营商环境,点对点主动对接,多措并举做好5家数字农业智能装备生产企业引进工作,通过政策宣传引导,精准落实惠企政策,帮助签约入驻企业排忧解难,支持企业以

数字技术赋能现代农业高质量发展。

新疆慧尔智联技术有限公司玛纳斯县分公司是园区引进的第一个数字农业智能装备生产企业,企业的主要产品——智慧电动球阀是数字农业的关键设备,也是数字农业装备里面安装量最大的设备。据该公司经理张辉介绍,项目投产后,将实现年产智能施肥机3000套、智慧电动球阀10万套、年产值3.5亿元左右,带动就业100多人。公司将进一步加快企业创新发展,力争成长为全疆最大的智慧球阀生产企业。

美景吸引八方客 美食赋能乡村游

包家店镇黑梁湾村乡村旅游红红火火

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、廖婧伶、王紫怡报道:近年来,玛纳斯县包家店镇黑梁湾村依托乡村田园美景,引导村民开办农家乐,大力发展乡村旅游产业,吸引游客前来品尝特色美食,体验乡村风情,以农旅产业发展全面推进乡村振兴。

近日,在黑梁湾村禾木农家院,不少游客前来品尝美食。夜幕降临,院内各种彩灯流光溢彩,大家在恬静、惬意中细细感受乡村韵味。游客闫梅说:“菜品很有特点,环境非常舒适,我们玩得很开心。”

禾木农家院负责人张福贵说:“我这个农家院有5个包厢,还有蒙古包,可以接待300多人。游客可以在我们这里自助烧烤,我还专门设置了一面墙,每个小朋友都可以作画,每周评选一个一等奖,对小朋友进行奖励。”

近年来,黑梁湾村相继实施了乡村风貌提升、绿化美化亮化等乡村振兴项目,村庄环境不断改善,吸引了越来越多的游客。黑梁湾村鼓励致富带头人和返乡大学生利用家乡资源创业就业,发展民宿、农家乐,在实现自身梦想的同时,推动家乡发展。

去年,返乡大学生温杰尧响应号召,回到黑梁湾村开办了厨禾农家院,今年,他又投资50万元对农家院进行升级改造,进一步提升接待能力和接待水平,生意越做越红火。“我通过微信朋友圈看到这个农家乐生意火爆,便提前预订来这里游玩,带着朋友一起聚餐。这里环境好,亲近自然,令人心旷神怡。”游客吴颜鹏说。温杰尧说:“我们这里可以同时接待150人。今年我们主要以提供农家菜为主,明年我计划推出农家采摘园项目。”

目前,黑梁湾村共有民宿、农家乐3家,可同时接待游客600余人,今年上半年,共接待各地游客1.5万人次。



近日,黑梁湾村厨禾农家院,返乡大学生温杰尧为游客准备了特色美食。

再努尔·艾克拜尔 摄



近日,游客在厨禾农家院品尝特色美食。

再努尔·艾克拜尔 摄

玛纳斯县医院老旧小区改造项目完工

本报讯 通讯员赵善宾报道:近日,玛纳斯县医院老旧小区项目改造完工,小区面貌焕然一新。“暖气管道更新了,今年冬天我就不怕冷了。”居民霍文学开心地说。

玛纳斯县将老旧小区改造列入今年十一件民生实事,通过以改促变,全力解决群

众急难愁盼烦心事,重点解决老旧小区基础设施老化、环境脏乱差等问题,使老旧小区居民的居住条件和生活品质得到明显提升,推动城镇老旧小区旧貌换新颜。

玛纳斯县根据国务院、区、州关于全面推进城镇老旧小区改造的工作部署和要求,投入1690万元对玉矿小区、卫生

局家属楼、大西沟住宅楼、园建住宅楼、国税局家属楼、县医院小区住宅楼、康宁社区住宅楼等12栋老楼进行节能改造,改造总建筑面积35261平方米,主要进行屋面改造、外墙面改造、楼梯间粉刷、窗户更换、单元门更换等工程,切实提升人民群众的幸福指数。

玛纳斯县公安局举办红歌合唱比赛

本报讯 通讯员许添玉、张博报道:近日,玛纳斯县公安局举办“警旗飘飘颂党恩 红歌唱响新时代”红歌合唱比赛,来自县公安局各党支部的9支代表队参加了此次比赛。

比赛在歌曲《祖国不会忘记》中拉开帷幕,一首首耳熟能详的红色歌曲,一阵阵昂扬嘹亮的歌声,一句句字字铿锵的忠诚誓言,把比赛气氛推向一个又一个高潮。经过激烈比拼,县公安局城镇派出所代表队获得第一名。

玛纳斯县公安局包家店派出所副所长马宏勇说:“在今后的工作中,我将继续发扬革命前辈的优良传统,传承红色基因,忠诚履职,勇于担当,努力为推动新时代公安工作迈上新台阶奉献自己的一份力量。”

玛纳斯县公安局城镇派出所所长袁志全说:“铿锵有力的歌声激发了我们的昂扬斗志,唱出了广大民辅警的心声,使我们进一步坚定了理想信念,激励我们努力争做党和人民的忠诚卫士。”

玛纳斯县中青年后备干部赴福建三明培训

本报讯 通讯员胡伟杰报道:8月8日,玛纳斯县第三十一期中青年后备干部培训班57名学员启程赴福建省三明市开展培训。

此次培训共计10天,培训班学员实地参观了三明市中央苏区革命纪念馆、抗战文化精品教学路线、宁化县长征精神教育基地和三明市重点村镇、企业。大家表示,将通过学习努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人,为加快推进玛纳斯县高质量发展贡献自己的青春力量。

玛纳斯县市监局开展旅游市场安全整治

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、王紫怡报道:连日来,玛纳斯县市场监督管理局以旅游景区及周边食品经营户、特种设备运营为重点,开展旅游市场安全专项整治行动,进一步维护旅游市场秩序,规范经营行为,强化从业人员安全意识和服务意识,切实保障广大旅游消费者的合法权益。

近年来,玛纳斯县清水河乡坎苏瓦特村依托S101百里丹霞风景道和肯斯瓦特水库,兴办农家乐20余家,促进了乡村旅游蓬勃发展。针对旅游业经营和服务不规范的问题,该局对坎苏瓦特村12名餐饮经营者进行了食品安全培训,重点对餐饮经营活动中证照办理、环境卫生、食材储备购买、餐具清洗消毒等环节进行详细讲解,规范餐饮业主经营行为。

该局还在“你点我检 服务惠民生”活动环节,邀请第三方快检公司对坎苏瓦特景区内的餐饮店进行抽检,确保各餐饮店食品卫生安全。

玛纳斯县市场监督管理局食品室主任成娜尔·马南说:“我们将持续开展旅游景区及周边食品卫生安全、特种设备安全监督检查等各类专项行动,进一步维护旅游市场秩序,规范经营行为,切实保障广大旅游消费者的合法权益,如在消费过程中遇到问题,可拨打0994—6660315进行投诉。”